

miróbriga

Año XV ||

Ciudad Rodrigo 18 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal

|| Núm. 839

UNA PATRIA: ESPAÑA. SU CAUDILLO: FRANCO

PARA NUESTROS JOVENES

Quien se levanta de mal talante

También el alma tiene sus cambios atmosféricos. Algunas veces te inunda un piélago de luz, la alegría; otras veces, sin saber tú mismo por qué, te agobia una niebla pesada, húmeda. Hoy te cunde el tiempo, tienes buen día. Mañana basta un chubasco, el más leve contratiempo, un malestar pasajero, etc., para ponerte de mal humor. «Se ha levantado de mal talante», dicen entonces los hombres al encontrarte; «estoy de mal humor», repites tú mismo.

No hay duda, el humor no depende de nosotros, por lo tanto no somos responsables; pero en cambio, de nosotros, depende *hacer todo lo posible* para adueñarnos de nuestro mal humor y no dejarnos llevar en el cumplimiento de nuestros deberes a merced del humor, bueno o malo. Si; cuando estés de buen humor, aprovéchalo; entonces te será mucho más fácil el trabajo. Pero si sólo estudias cuando estás de buen humor, no harás nunca trabajo concienzudo. Y sobre todo, ¿qué será de tí más tarde, cuando te descuides en tus obligaciones oficiales, so pretexto de que no tenías humor para ellas? Por lo tanto, quien no tiene ganas de hacer tal o cual cosa, ha de hacer por tenerlas. Ha de obligarse a sí mismo a trabajar. De buen grado o de mal grado. Lo mismo da. Es mi deber, por lo tanto lo cumpliré.

«Pero—preguntarás acaso—¿para qué sirve trabajo semejante?»—¿Para qué sirve? Tendrá el valor enorme de acostumbrarte al cumplimiento del deber. Te acostumbrará a que no sea tu humor quien te mande a tí, sino tú a él.

Aún más: hay que ser dueño del humor no sólo en el trabajo, sino aun en las relaciones sociales y en el modo de proceder. Aunque estés de mal humor, no has de hacerlo sentir a los que te rodean y no se lo demuestres con enfados, con una cara mustia, con tu descontento. ¡Cuántas veces hubieron de ruborizarse los hombres de palabras ofensivas y acciones precipitadas, que cometieron sin premeditación, bajo la influencia de su mal

humor! ¡Cuántas veces se nos escapan frases no pensadas, de las que sólo más tarde vemos cuán ofensivas eran para otros! «¡Dios mío! Pero yo no lo quería. No pensaba en las consecuencias que se pudiesen seguir». Sí, sí; pero el pesar ya llega tarde.

La verdadera grandeza espiritual del hombre se muestra en las pruebas, en el peligro, en la desgracia. No des confiar en medio de la desgracia, plantarse con la frente erguida de cara al mal, no abandonarse al desaliento, es virtud tan sólo del roble, de la roca y del alma grande. Lo mismo sucede en la lucha contra el mal humor.

En las oscuras profundidades del gran océano, donde nunca baja un rayo de sol, donde la naturaleza pierde el color, donde la temperatura está continuamente cerca de cero, donde el aire contenido en el líquido elemento es de poca densidad, donde el peso de la enorme cantidad de agua llega a ser abrumador, en el ambiente lóbrego de este desolado cementerio ¡es curioso el caso! viven unos peces luminosos. De la energía radiante del sol, de la fuente de la luz nada dora, lo envuelve todo y no obstante, ved ahí, que la sabiduría del Dios creador proveyó magníficamente hasta este lugar oscuro: hay peces, que con su propio cuerpo van haciendo de velón. En los costados de algunos hay glándulas que brillan, como perlas; hay otros, que sobre su cabeza tienen una especie de lente que junta la luz de las glándulas y a manera de reflector potente la despide después multiplicada en el seno de las tinieblas. Hasta en el abismo más oscuro del océano vibra una vida inundada de luz y de destellos.

Si tienes orden en tu alma, nunca has de estar de mal humor, sombrío, desalentado. No te levantes jamás «de mal talante». Procura tener un humor jovial, expansivo, capaz de entrar en conversación con los pajarillos, y vence de esta suerte tu mal humor. Y sé sobre todo fuente de vida, de alegría, de luz, de sol, cuando la tristeza, las dificultades económicas y los millares de preocupaciones de la

La propaganda atea en el alma de los niños

Tema espantosamente trágico del cual—a pesar de las muy contadas personas que lo estudian, pues ¿cómo informarse exactamente?—nos parece que la opinión católica no se preocupa todo lo que el asunto merece. Se necesitaría un libro: más aún, encuestas minuciosas, hechas con el mayor cuidado, para obtener plena objetividad.

A falta de esto, he aquí algunos breves documentos, que tienen, por lo menos, el mérito de haber sido tomados directamente de muy buenas fuentes.

«DEJAD QUE VENGAN A MÍ...»

Para el que trata de ver claro en el movimiento comunista y pretende conocer su inspiración profunda, la «mística», sin la cual no se entiende nada de su «táctica», es evidente que nos encontramos en presencia de una especie de *remedo satánico del Evangelio*. O, si se prefiere, un *ensayo de falsificación* de la Iglesia católica. Dicho esto, nadie se asombrará viendo al fundador de esta pseudo religión, el filósofo Karl Marx, presentado a las turbas, por algunos de sus acedptos, con los rasgos bien conocidos del... Mesías *amigo de los niños*... ¡Algo así como lo del lobo de la conocida fábula, que cruelmente supo burlarse de la inocente Caperucita Roja.

Léase este extracto de un folleto de Kurt Falk, publicado en Bélgica, sobre Karl Marx, «narrado a los *aguiluchos*, los *pioneros* y la juventud».

«Marx hubiera podido decir *Dejad que los niños vengan a mí*, porque doquiera iba se encontraba rodeado de ellos. Que estuviera en Hampstead Heath, gran propiedad al norte de Londres, o en uno de los parques urbanos, e inmediatamente una bandada de niños se congregaba alrededor de este gran hombre cabelludo y barbudo, de ojos castaños. Los niños más desconocidos se le acercaban, a menudo en plena calle, tan confiados como... vida penetran en tu hogar y echan acaso su velo negro sobre el alma de tus mismos padres.

Post tenebras spero lucem. «Después de la lobreguez llegará la luz»; después del mal tiempo brillará el sol.

mo los animales que se encontraban con él...

¡Apreciemos este último rasgo, en que se insinúa, dulzamente, todo el materialismo de una filosofía para la cual el «hombre pequeño» no es sino un amable animalillo, más *evolucionado* que los otros!

El autor subraya que el viejo pensador revolucionario tenía costumbre de hacer la lectura, en familia, a sus propios hijos, explicándoles Homero, los *Nibelungen*, Don Quijote, los cuentos de las Mil y una Noches, Shakespeare, Walter Scott, etc., y agrega:

«Al explicar estos libros a su hija, le hacía descubrir la más bella y mejor de estas obras, *sin que ella se apercibiera* le enseñó a pensar y a comprender. De modo semejante, este hombre «rudo y amargo», hablaba a los niños de política y de religión...»

Se adivinan el sentido y el resultado con que lo hacía. Por lo demás esto se encuentra precisado en una anécdota de las más significativas, que debemos a una confidencia de esta su misma hija, Eleonora:

«Recuerdo—escribe ella—haber tenido, siendo todavía niña, remordimientos religiosos: habíamos escuchado en una iglesia católica romana, una música magnífica, que me impresionó profundamente. Yo hablé de ello a Mohr (sobrenombre familiar de Marx) quien, *con su modo tranquilo y claro*, me lo explicó tan perfectamente todo que *no quedó en mí ninguna duda*. Me narró entonces la *historia del hijo del carpintero*, tan sencillo e ilustre que *los ricos habían matado*. A menudo le oía decir: ¡A pesar de todo mucho podemos perdonar al cristianismo *porque enseñó a amar a los niños!*».

DE LA GORRA ROJA A LAS IDEAS ROJAS

Esto me hace recordar una expresión muy viva y reveladora, por sí sola, de todo un estado de alma. Es la expresión de una mujer del pueblo que, en su vida, apenas habría leído dos líneas de Karl Marx. En el metropolitano, abarrotado de pasajeros, en la tarde de una de las frecuentes reuniones organizadas el año pasado por el Frente Popular, esta mujer, esta

mamá estrechaba con una mano a un niño lloroso, acariciándolo con la otra para calmarlo. Mas ¡los sollozos del niño subían de tono! Entonces, ya sin poderlo soportar, con un gesto brusco hundió hasta los ojos del pequeño la gorra de color simbólico que éste llevaba puesta:

«¡Sé hombre, vamos! ¡Tú tienes una

gorra roja, pero, te lo juro, las ideas que te inculcaré serán más rojas todavía!».

Mientras tanto abrazaba al hijo, que se calmó instantáneamente con la efusión apasionada de las madres parisienses... ¡Porque ella ciertamente lo amaba... a la manera de Marx y sabía el secreto de inculcarle el odio!

El asunto del Cementerio

Nuestro ilustre Ayuntamiento ha vuelto a tratar el asunto del Cementerio, en una de sus últimas sesiones, dándole toda la importancia que merece y abarcando todos los aspectos, que encierra.

Se trató, en primer lugar, de restablecer la capilla, utilizando el edificio, donde siempre estuvo, hasta que el Ayuntamiento del Frente Popular la convirtió en depósito de cadáveres. Pocas obras de fábrica son necesarias para la restauración, pues, fuera del piso y algún pequeño retoque, la antigua capilla no sufrió grandes transformaciones.

Para los objetos de culto, piensa reunir el Ayuntamiento al vecindario. Desde luego se tiene el proyecto de acometer rápidamente la restauración, en todas sus partes, para ver si la tradicional novena de ánimas, que todos los años se celebraba en la capilla del Cementerio, pueda este año celebrarse. A este fin se hará, también rápidamente el nombramiento de capellán, cargo que

quedó vacante cuando estaba al frente del Ayuntamiento la gestora frente-popular.

Otras obras tiene el proyecto de realizar la actual Comisión Gestora en el Cementerio, entre ellas, merece destacarse, la construcción de un depósito de cadáveres, pues de todos es conocido el mal estado en que se halla el antiguo; la supresión del frío y laico rótulo, «Cementerio municipal», que campea sobre la entrada principal y reposición del antiguo, lleno de espíritu cristiano: «Beati mortui qui in Domino moriuntur». «Bienaventurados los que mueren en el Señor»; construcción de la tapia de separación del Cementerio católico del civil, que fué destruida por la Gestora republicano-socialista.

Damos a nuestro ilustre Ayuntamiento la más cordial enhorabuena por estos proyectos, todos ellos del agrado del vecindario mirobrigense, que espera ser convertidas en realidad estas aspiraciones suyas, tiempo ha sentidas.

- - ARTILLERIA LIGERA - -

Al joven y valiente sargento de este cuerpo, mi buen amigo, Luis Sánchez Nava.

De la primera línea retirados cooperan al laurel de la victoria, y escriben sus hazañas los soldados en las páginas bellas de la historia.

Un arma del Ejército se halla un poco más atrás, haciendo guardia; del infante apartado en la batalla, y en terreno también de la vanguardia.

Se llaman artilleros; valerosos, al lado del cañón ligero y fiero, defienden la nación muy ardorosos con semblante risueño y alianero.

Siempre alegres, con sus chanzas [joviales] soportan el calor y aguantan frío, y pensando en los altos ideales combaten con furor y mayor brío.

La metralla disparan presurosos

cuando empieza el fragor de la pelea, y a los silbidos roncós y estruendosos la tierra del contorno se cimbréa.

Las bocas de cañón lanzan granadas [das] que van al enemigo rectamente, que caen en posiciones reforzadas y aniquilan y vencen sabiamente.

Magna lluvia también ellos resisten, de cascos que saltan a su lado; y las bombas del aire las resisten con estóico valor inigualado.

No temen por la Patria dar la vida, no temen los disparos enemigos: en el frente con su sangre encendida son todos lo que son, fieles amigos.

Y cuando al fin avanza infantería y tiene que marchar hacia adelante,

suben en el tractor con alegría la mortífera máquina triunfante.

Y al llegar al lugar más conveniente, se delienen y forman batería; y de nuevo vomitan cuat torrente, el fuego abrsador, y con porfía.

Sin ver el enemigo en ocasiones, los proyectiles hienden presurosos; y se inflaman de amor sus corazones al ver como prosiguen victoriosos.

En fin, los artilleros de vanguardia con arrojo y denuedo en la batalla, al lado del cañón, haciendo guardia, se les ve con fervor, y se les halla.

Gloria, artillero de España que con sonrisa jovial estás en esta campaña defendiendo lo ideal.

Gloria, valiente artillero que solo al cañón atiendes y que con ímpetu fiero a nuestra nación defiendes.

Gloria, jefe de la pieza; también a tí, que disparas, a tí, que tienes firmeza y «pepinazos» preparas.

A tí, que apuntas ansioso, y a los siete compañeros que con afán anheloso estais siempre placenteros.

Una corona de gloria a vosotros llegará; el laurel de la victoria al final se entregará.

ANGEL S. PUERTO.

Septiembre del III Año Triunfal.

Deporte en el S. E. U.

El deporte, medio de vida y juventud, que fortifica los músculos y da vigor al espíritu, se va haciendo necesario en la vida de los pueblos; desde muy antiguo se conoce y practica en todas las naciones civilizadas, adquiriendo principal importancia en los Estados totalitarios y fuertes que orientan su modo de ser por cauces de grandeza y poderío.

Por tanto, dada su capital importancia, nuestro Estado y nuestra Nación, necesitan en su resurgir al lado de pensadores de clara inteligencia, hombres de una fuerza y destreza tal, que a mi parecer no se adquieren más que con la práctica metódica y bien regulada del deporte.

Esta Educación Física, tarea inmensa que preveemos ha de llegar ha hacerse obligatoria, quiere el Sindicato Español Universitario empezar a darle realidad en la masa estudiantil y al lado de la Cultura y Milicia la lleva a un lugar preeminente, como postulado de necesario cumplimiento, aspi-

rando a formar cultural y físicamente a sus afiliados en un tipo de educación integral en todos los aspectos, que a más de servir para crear cierto optimismo y alegría en un futuro más o menos difíciles.

Bajo nuestro lema: ESTUDIO Y ACCION acometemos esta empresa, con la energía y fuerte voluntad nacional-sindicalista que caracteriza nuestros actos; teniendo ya esta Junta Sindical trazado, después de detenido estudio un plan deportivo que pondrá en práctica, de manera obligatoria, para todos los camaradas en el curso próximo. En él figuran al lado ejercicios gimnásticos de todas las clases; diversas competiciones, como jabalina, peso, disco, saltos, pruebas, foot-ball, etc., mediante el cual, al finalizar el curso, habremos adquirido un máximum de temple y arrojo deportivo.

Claro está que todo este régimen, armonicamente ligado con el Estudio, al que no se le debe quitar ni un segundo de atención, que por otro lado tampoco ha de ser necesario, pues con un orden perfecto habrá tiempo para todo.

Una vez expuesto nuestro plan de deportes, esperamos con impaciencia la vuelta de nuestros muchachos a los estudios, que lo han de acoger con entusiasmo.

Por lo pronto, el domingo pasado, la Delegación de Deportes, organizó un partido de foot-ball contra el Club Deportivo Juvenia de Salamanca, que

CAJA DE CREDITO AGRICOLA

Secciones de Ahorro y Préstamos

LIBRETAS ordinarias de Ahorro, 2'50 por 100 anual.

Imposiciones por año, 3'50 por 100 anual.

Préstamos con garantía personal e hipotecaria.

CARDENAL PACHECO, 7
CIUDAD RODRIGO

Retrato de S. E. EL GENERALISIMO FRANCO

Para Centros Oficiales, Oficinas Públicas, etc.

Aprobado por la Secretaría del Estado Español

La más reciente fotografía de S. E. el Generalísimo, obtenida por el artista Jalón Angel

Cada ejemplar llevará un sello en favor de la suscripción PRO-EJERCITO.

VARIADOS PERFILES DE MOLDURAS para CUADROS

COMERCIO DE ENRIQUE CUADRADO

P. MAYOR, 10.-CIUDAD RODRIGO

BANCO ESPANOL DE CREDITO

SERVICIOS CENTRALES: BURGOS

400 SUCURSALES Y DEPENDENCIAS EN LA PENINSULA Y MARRUECOS

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales.—Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.—Atiende con preferente interés las operaciones relativas al SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO.

Oficinas: Calle de D. Julián Sánchez

resultó brillantísimo por el entusiasmo que ambos bandos pusieron en la contienda, sobre todo el S. E. U., que venció por el ímpetu y bravura que puso en sus jugadas.

El primer tiempo fué de dominio absoluto del S. E. U., terminando con 3 a 0, a su favor, resultando que se alteró en 4 a 1 al finalizar.

En conjunto ambos bandos tuvieron una buena tarde, demostrando el Juvenia su gran clase y técnica que se estrelló contra la rapidez y precisión de los azules, que demostraron mucha disciplina y entusiasmo.

Para pronto estarán todos los equipos encuadrados y el Deporte habrá adquirido el punto que se merece.

¡Estudio y Acción! ¡Arriba España!

Inauguración del curso de enseñanzas para heridos

Misa.—Sesión de apertura.—Discursos de los señores Sánchez, Domínguez, Alía y Excmo. Sr. Obispo

El pasado día 16 tuvo lugar la inauguración solemne del curso de enseñanzas para hospitalizados.

Comenzó el acto con la misa del Espíritu Santo, celebrada en la iglesia del Hospital de la Pasión, por el capellán militar del mismo, don Domingo García. A ella concurrieron el Excmo. Sr. Obispo, Dr. López Arana; Delegado de Orden Público, señor Alía; Alcalde, señor San Dámaso; Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., señor Domínguez Rodríguez; Jefe de la Comandancia de Carabineros, señor Ramos; Juez Municipal, señor Moro; Director del Instituto, señor Hidalgo; Director de los Hospitales, señor Sánchez; representaciones del Seminario, Padres del C. de María, de Falange Femenida, Frentes y Hospitales, enfermeras, los médicos y practicantes de los hospitales y los heridos. También concurrieron los maestros y maestras de la población.

Durante el santo sacrificio, un grupo de señoritas, dirigidas por la señorita Lucía Ortega, entonó diversos motetes, y, a la terminación del mismo se cantó el «Veni Creator».

Desde la iglesia del Hospital, autoridades, representaciones y heridos, se trasladaron al Instituto, en cuyo paranifo se celebró una solemne sesión académica.

Ocupada la presidencia por las autoridades, pronunciaron hermosísimos



ESCUCHE USTED

un receptor PHILIPS y sabrá lo que es el «Elemento invisible», simbolizado por el emblema de ondas y estrellas, máxima garantía de calidad y rendimiento.

Equipos amplificadores

VENTAS A PLAZOS

Francisco A. Rodríguez
Plaza Mayor, 12
AGENCIA FORD Ciudad Rodrigo.

CECILIO MARTIN ROQUE

Habiendo establecido un TALLER de CARPINTERÍA MECANICA, en la Carretera de Salamanca, se pone a la disposición de todos los Mirobrigenses, para los trabajos de CARPINTERÍA, ALBAÑILERÍA y HORMIGÓN ARMADO.

En las Ferias Internacionales, ha obtenido Medalla de Oro y Cruz de Honor.

Construcción de PUERTAS y VENTANAS, de fabricación absolutamente moderna.—PRECIOS MODERADOS.

Domicilio: Plaza Mayor, 2.- CIUDAD RODRIGO

EL BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Se encarga por cuenta de sus clientes y amigos de efectuar las gestiones y rehabilitación de títulos correspondientes a DEUDAS DEL ESTADO y ESPECIALES, así como de cobrar sus cupones.

discursos los señores: don Ernesto Sánchez, don Enrique Domínguez, don Ceferino Alía y Excmo. Sr. Obispo, siendo todos muy aplaudidos. El Excmo. Sr. Obispo declaró abierto el curso.

NOTICIAS

—Se advierte a todos los afiliados a O. Juveniles, que, desde el día 20 al 27 ambos inclusive, se cobrarán los recibos correspondientes al mes de Agosto, en nuestra Delegación Local,

pasando dicha fecha, los cobrará el recaudador, con el 25 por 100 de recargo.

—El día 26 del corriente se cumple el primer aniversario del fallecimiento del practicante que fué de esta ciudad, don Justo Galán Ramajo. Por su eterno descanso se aplicarán las misas que se celebren, ese día, en la Parroquia de San Isidoro y Hospital de la Pasión, y la de ocho, en el altar del Pilar de la Catedral; la de siete, en las Carmelitas de Salamanca, y en las Parroquias de Castillejo de Azaba y Ala-

Banco Mercantil

= SANTANDER =

Sucursal de Ciudad Rodrigo

Cuentas corrientes

Depósito a 3, 6 y 12 meses

Préstamos con garantía personal y de valores.

Negociación de letras y descuentos.

Giros sobre España y el extranjero.

Depósitos en custodia

Suscripciones a empréstitos.

Cobro de cupones y Títulos amortizados.

Compra de oro y billetes extranjeros.

Caja de Ahorros

Oficinas: Plaza Mayor

meda de Gardón. A su viuda, hijos, nietos y demás familia, renovamos nuestro pésame.

SE ARIENDAN las tierras colindantes al Arrabal del Puente, a la izquierda del regato de El Bodón, carretera de Alberguería. Informes: pueden solicitarlos de don Juan Sánchez Iglesias, Plaza Mayor, número 28, Ciudad Rodrigo.

SE VENDE una casa en Rincón del Hospital, número 2. Darán razón en la casa número 12, de la calle de Fernando S.-Arjona. Ciudad Rodrigo.

SE VENDE una bicicleta, seminueva, en buenas condiciones. Darán razón en la Administración de este Seminario.

Este número está visado por la censura

MP. DE ENRIQUE GUALEADO, CIUDAD RODRIGO

Policlínica Médico-Quirúrgica

DR. EMILIO HERNÁNDEZ

(Especialista en Partos y Matriz).
Del Instituto Rubio, de Madrid.
Ddo. de las Maternidades.

DR. BERNABÉ HERNÁNDEZ

(Especialista en Piel, Venéreo, Sífilis).
Ddo. del Hospital de San Juan de Dios
y Dispensario Martínez Anido.

Medicina general.—Rayos X.—Pneumotórax artificial.—Diatermia.—De 11 a 2 y de 5 a 8.

CALDUEBLA NÚMERO 1.—CIUDAD RODRIGO

“MARIA-ROSA”

GRAN FÁBRICA DE HARINAS.

Garantía absoluta en clases y semillas.

Maquinaria modernísima, sistema DAVERIO

Propietaria: Doña Rosa Sánchez, (Viuda de García Estévez)

HIJA DE DON JOSÉ SÁNCHEZ SEVILLANO

CIUDAD RODRIGO (Salamanca)

PECADOS DE LESA PATRIA

Califica con este título el Excmo. señor Obispo de Avila, en una de sus últimas circulares, a dos clases de pecados, que de una manera alarmante cunden hoy por la retaguardia de la España liberada. Son estos pecados la *inmodestia* y *liviandad*, por una parte, y *las faltas de caridad*, por otra.

Cuando creíamos que el verdugo de la guerra, con todo su trágico cortejo de ruinas, lágrimas, devastación, sangre, dolor y millares de muertos, sería de sobra capaz de refrenar la licencia de costumbres y obligarnos a todos, poseído el corazón de un sincero arrepentimiento y santo temor, a mantenernos entre los límites de la austeridad, la decencia y la moralidad cristiana, vemos, por el contrario, que la peste de la inmoralidad, la frivolidad, la inmodestia y la liviandad sigue haciendo estragos calamitosos en nuestras costumbres públicas.

Lamentable es que mientras nuestros bravos soldados sufren y vierten su sangre en las trincheras, y muchísimas familias lloran la ruina, la desolación y la orfandad, en que han quedado, y nuestros hermanos de la zona roja sufren los horrores de su cautiverio, sin pan, sin Patria y sin religión, haya, a pesar de todo esto, quienes siguen paladeando con sarcástico regocijo la copa de todos los placeres y vanalidades.

Todavía en los hombres—curtidos e insensibles—tiene, si no disculpa, al menos explicación. Pero en las mujeres... Pues en muchas ciudades y pueblos de la España Nacional las muchachas, «la gente bien», van a los bares y cafés, y beben y fuman como los hombres, y se muestran procaces con los muchachos, paseando agarradas al brazo de ellos, y siguen con sus desnudeces de piernas y brazos, y derrochan dinero en potingues y lujos, y se atreven a profanar con sus indumentos y afeites los santos hospitales y las casas de Dios.

A este pecado desolador se une otro

que no lo es menos: las faltas contra la caridad.

Si la caridad, según el Divino Maestro, es el distintivo y lazo de unión entre los verdaderos cristianos, ahora, en estos momentos históricos, en que todos los buenos españoles estamos interesados en vencer cuanto antes al enemigo común, por serlo de nuestra común Patria y nuestra Religión común, debemos todos mantenernos estrechamente unidos por esa hermosa virtud. Unión que multiplicaría las fuerzas y tendría propicio a Dios Nuestro Señor. Y, sin embargo, las copiosas murmuraciones, los chismes, los odios y los rencores, aflojan, si es que no rompen, aquella necesaria unión y armonía.

Como si no tuvieramos cosas más serias en qué pensar y de qué hablar, hay muchas gentes, que tienen un reprochable prurito de murmurar y sacar a cada paso chismes de todo, hasta de los asuntos más delicados de la guerra y de la gobernación del Estado.

Igualmente se mantienen rencillas y odios y rencores, incluso entre individuos y entidades de tendencias idénticas o afines, cuando, salva la aplicación de la justicia por la autoridad competente, la generosidad, el perdón, la mutua indulgencia, debieran ser los canales del agua lustral, que lavara todas las faltas, todas las recíprocas ofensas, todas las diferencias entre los españoles.

Realmente pecados son estos de lesa Patria, puesto que le ocasionan grave lesión o daño. Daño por las funestas consecuencias, que para el orden y feliz desenvolvimiento de la vida nacional acarrear. Y daño porque ante Dios, indignado por la falta de correspondencia a su ayuda y favores, constituyen la principal rémora, que retarda el triunfo total y definitivo de nuestras armas gloriosas.

Examinemos con sinceridad cada uno si tal vez no somos autores de referidos pecados y consiguientemente reos de lesa Patria. **CESAR MORO.**

Conde de Jordana. De su discurso son estos datos: se han capturado a los rojos más de 200.000 fusiles, 600 cañones, 300 tanques; se le han derribado más de mil aviones y se le han hecho ciento cincuenta mil prisioneros.

He ahí—en esas cifras—el signo de nuestra victoria. Pero no es éste el único aspecto transcendental de la Exposición. Hay otro: el de la procedencia extranjera de la casi totalidad de ese material de guerra. Junto a cada cañón ametrallador o tanque, un cartelito señala su origen—«francés», «mejicano»,

«ruso», «checo»—y la totalidad de unidades capturadas de cada modelo. Mientras los rojos siguen su campaña de infamia y de patrañas burdas y el Comité de No Intervención delibera, la Exposición de San Sebastián es el documento más probatorio y el argumento más irrefutable contra los que han sometido la zona en que dominan al comunismo internacional.

Un argumento terrible y sangrante. Porque la metralla de esos artefactos extranjeros, antes de caer en nuestras manos, fué a desgarrar criminalmente la mejor carne española.

Nota de la Delegación de Orden Público

SALVOCONDUCTOS

Para general conocimiento, se hace saber, que por la Vicepresidencia del Gobierno, han sido dictadas instrucciones referentes a la concesión de salvoconductos para el paso de Fronteras. En estas instrucciones se dispone que la concesión de las autorizaciones mencionadas se regulará por el Ministerio de Orden Público, con objeto de evitar el trasiego constante de personas que atraviesan las fronteras sin finalidad conocida. En lo sucesivo no se concederán salvoconductos de validez temporal, sino únicamente para un solo viaje en ambos sentidos.

Se clasificarán en la forma siguiente:

- 1.º Comisiones oficiales concedidas a nacionales.
- 2.º Extranjeros residentes en España.
- 3.º Particulares que residan en Territorio Nacional.
- 4.º Particulares que residan en el extranjero.

En el primer caso el Excmo. señor Ministro de Asuntos Exteriores, autorizará la salida por la Frontera a las personas que vayan a desempeñar misiones oficiales.

En el segundo, o sea a los extranjeros residentes en España queda dispuesto, que los Diplomáticos de Na-

ciones que hayan reconocido al Gobierno Nacional, tendrán libre paso, y sus familiares y dependientes, quedarán sujetos a determinados requisitos. Y los demás extranjeros, deberán pedir las autorizaciones para el paso, en la misma forma que se establece para los nacionales.

Los particulares españoles de la zona liberada que deseen trasladarse a países extranjeros, lo solicitarán por escrito, especificando con toda claridad el objeto del viaje. Presentarán las instancias en los Gobiernos Militares de las respectivas provincias de donde pasarán a la Delegación de Orden Público, que dispondrán se realice una investigación sobre los antecedentes del peticionario, certeza de los motivos del viaje y moneda extranjera con que cuenten para efectuarlo.

Los nacionales que residan en el extranjero quedan obligados para su entrada, a los mismos trámites seguidos hasta ahora, debiendo conocer igualmente, sobre todo los domiciliados en las inmediaciones de la frontera, el deseo del Gobierno de que se reintegren inmediatamente a la España Nacional, pues no haciéndolo así habrán de atenerse, no solo a las dificultades que encuentren ellos y sus familiares para el paso de Fronteras, sino a las consecuencias que se deriven de las Leyes que se dictarán en plazo breve para el fin indicado.

Ciudad Rodrigo, 5 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal.

Exposición de guerra

La maravillosa belleza urbana de las inmediaciones del Kursaal de San Sebastián toma, estos días, un aire bélico inconfundible. Tanques rusos y cañones franceses se alinean frente al edificio en

el que ha encontrado su emplazamiento la Exposición de material de guerra cogido al enemigo. Fué inaugurada oficialmente, en nombre del Caudillo, por el vicepresidente del Gobierno Nacional,

A pesar del espionaje enemigo, se ganan todas las batallas y se ganará la guerra, pero a costa de más sangre. Una palabra imprudente tuya, puede costar la vida a tu hermano.



Elaboración especial de Vino blanco, dulce, para el Santo Sacrificio de la Misa

LOIDI Y ZULAICA.-S. Sebastian

Casa central, Idiáquez, 5. Telegramas: LOIDI. Fundada en el año 1875
Bodegas de elaboración en Alcázar de San Juan (Ciudad Real)
Proveedores de los Sacros Palacios Apostólicos

Esta Casa garantiza la absoluta pureza de sus vinos con recomendaciones y certificados de los Eminentísimos Sres. Cardenal Arzobispo de Burgos, Arzobispos de Santiago, Valladolid y Valencia; Obispos de Ciudad Real, Pamplona, Orihuela, Salamanca, Segovia, Auxiliar de Burgos, Bayona (Francia), Rvdo. P. Dr. Eduardo Vitoria, S. I., etc.

Exportación a Ultramar. Envío gratuito de muestras.

Cera Litúrgica Garantizada

de la Cerería Pontificia de los

Sres. Antonio Tormo y Comp.

ALBAIDA (VALENCIA)

pueden adquirirla o por su conducto en la **Cooperativa Mirobrigense**

CONCEDIDA LA VENTA EXCLUSIVA EN TODA LA DIOCESIS

